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SREBRO I ZDRAVLJE

JJoš su Stari Grci znali za izuzetnu lekovitu 
moć srebra. Primetili su tokom dugih rat-
nih pohoda da aristokratija ne boluje, dok 

trupe nižih klasa masovno umiru od dizenterije. 
Uzrok je bio taj što je aristokratski deo vojske 
jeo iz srebrnog posuđa! Na ostrvima u Egej-
skom moru pronađeni su dokazi da su ljudi 
izdvajali srebro još 3.000 godina pre Hrista. 
Srebro ima i svoju istaknutu ulogu u grčkoj i 
rimskoj mitologiji. Srebro je povezivano sa leče-
njem, regeneracijom i isceliteljskim sposobno-
stima. Apolon, bog svetlosti, lečenja i medicine, 
uvek je prikazivan sa srebrnom posudom u ruci. 
Njegova sestra Artemida, pošto je izgubila ruku 
u borbi, dobila je srebrnu zamenu kao simbol 
izlečenja.

Znamo da se na mnogim dvorovima kroz 
istoriju jelo iz srebrnog posuđa, srebrnim pribo-
rom. Nije tu bila reč samo o dokazivanju presti-
ža i bogatstva. Da im je to bila namera, posuđe 
i pribor bi pravili od zlata. Srebrne kašike su 
ih čuvale od svih pošasti toga doba. Pošto je 
srebro izuzetno meko, oni su sa jelom unosili i 
čestice ovog metala. Rezultat toga bila je i slaba 
plavičasta pigmentacija na njihovoj koži, »plava 
krv«, danas poznata kao argirija. Današnji kon-
zumenti srebra neće postati »plavokrvni« zato 
što se nano srebro ne zadržava i ne taloži u 
organizmu.

U pravoslavnim hramovima prilikom pričešća 
koriste se srebrne posude i srebrne kašičice, 
što takođe nije bez razloga.

POVRATAK U SADAŠNJOST

Ljudi su napravili mnogo grešaka u svojoj 
istoriji. Jedna od njih bila je što su zapostavili 
lekovitu moć srebra. Srebro se na velika vrata 

vratilo u naučne laboratorije kasnih 70-ih go-
dina XX veka, kada je tim lekara sa Vašington 
Univerziteta u Sent Luisu, u svojim istraživanji-
ma slučajno primetio njegove neverovatne re-
zultate u uništavanju patogenih mikroorganiza-
ma. Ova istraživanja skrenula su pažnju i drugih 
naučnika, ali su i danas odlični rezultati koje oni 
postižu uglavnom poznati uskim naučnim kru-
govima, daleko od udžbenika medicine ili apo-
teke u susedstvu.

Dok naučna saznanja i najnovije tehnologije 
nisu osvojile proizvodnju koloida po prihvatljivim 
cenama, nisu zaista ni postojali uslovi da srebro 
uđe u masovnu upotrebu, da bude dostupno 
svim slojevima stanovništva. I danas, nažalost, 
visoki tehnološki zahtevi u proizvodnji pravih 
koloida i jonizovanih čestica nezamislivo male 
veličine, čine da je povratak »srebrne medicine« 
rezervisan samo za razvijenije zemlje.

Svežiji primer: pojavom pandemije gripa izra-
đuju se zaštitne maske od srebrnaste ili posre-
brene tkanine. To nije slučajno.

Ovaj prirodni antibiotik ne treba uzimati samo 
u kriznim situacijama, već ga treba uzimati re-
dovno. Tako se generalno podiže imunitet, jača 
organizam...

Naučnici ispituju moć srebra u laboratorijama 
i postižu zapanjujuće rezultate u koje je nekad 
teško poverovati. Navodimo izveštaj studije 
obavljene na Univerzitetu Severnog Teksasa 
2003. godine. Eksperimenti su rađeni in-vitro, 
tj. ispitivano je dejstvo koloidnog srebra na žive 
kulture raznih patogenih bakterija – stafilokoka, 
kandida, salmonela i pseudomona. Rezultati: 
Stafilokoka – populacija više od 10 miliona 
jedinki nestala je posle 4 minuta izloženosti 

koloidnom srebru koncentracije 15 ppm. Sal-
monela - populacija više od 10 miliona jedinki 
u potpunosti je nestala posle 7 minuta izlože-
nosti koloidnom srebru koncentracije 15 ppm. 
Kandida - populacija više od milijardu jedinki 
nestala je posle 2 minuta. Pseudomonas – po-
pulacija više od 13 miliona jedinki svedena je 
na nulu posle 10 minuta.

Drugo istraživanje rađeno na Mikrobiološkom 
odeljenju Brigam Jang Univerziteta pokazalo je 
da srebro i u vrlo malim koncentracijama za-
ustavlja razvoj i uništava razne vrste bakterija: 
Stafilokokokus aureus (izazivač upale pluća, 
infekcija oka, sepse, postoperativnih infekcija 
rana, meningitisa, osteomielitisa itd.) bila je inhi-
birana već rastvorom koncentracije 2,5 ppm, a 
ubijena rastvorom od 5 ppm. Šigela bojdi (izazi-
vač dizenterije) inhibirana je rastvorom koncen-
tracije 1,25 ppm, a ubijena rastvorom od 2,5 
ppm. Salmonela arizona (uzrok većine trovanja 
hranom) inhibirana je u rastvoru od 2,5 ppm, a 
ubijena u rastvoru od 5ppm. Ešerihija koli (izazi-
vač trovanja hranom, infekcija urinarnog trakta, 
dečje dijareje, infekcija respiratornih organa i 
infekcija rana) ubijena je koncentracijom od 2,5 
ppm. Pseudomonas aeroginoza (infekcija ope-
kotina i rana, keratitis, pneumonia, meningitis, 
infekcije urinarnog trakta) isto tako je inhibirana 
na koncentraciji 2,5 ppm, a ubijena koncentra-
cijom od 5 ppm. Streptokoka pneumoniae (iza-
zivač pneumonie, meningitisa, sinusitisa, upale 
uha) inhibirana je koncentracijom od 2,5 ppm, 
a ubijena koncentacijom od 5 ppm. Strepto-
koka mutans (glavni uzročnik zubnih naslaga, 
upala desni i karijesa) ubijena je pri koncentraciji 
od 5 ppm, itd.

Dr. Robert Beker, profesor ortopedije na Uni-
verzitetu u Njujorku i jedan od priznatih istraživa-
ča primene srebra u medicini, primetio je kore-
laciju između niskog nivoa srebra u organizmu 
i oboljevanja, kao i spore regeneracije kostiju. 
Doktor Beker kaže: »Ali ono radi i mnogo više 
od toga. Gledao sam kako se koštana i meka 
tkiva kod pacijenata starijih od 50 godina, u 

prisustvu srebra, regenerišu istom brzinom kao 
kod male dece.«

Dr Geri Smit, poznati američki istraživač kan-
cerogenih oboljenja, piše: »Veoma je moguće 
da je srebro ključno povezano sa pravilnim 
radom prirodnog odbrambenog sistema. U 
nedostatku srebra narušava se imuni sistem 
čoveka, što u većini slučajeva vodi ka kance-
rogenim oboljenjima. Mislim da je deficit srebra 
u organizmu razlog za postojanje kancera i za 
rast broja ovih oboljenja u svetu. U istraživa-
njima smo potvrdili da kancerogene ćelije u 
prisustvu srebra prestaju da se razvijaju i telo 
se oporavlja. Kada nivo srebra drastično padne 
ili ga uopšte nema, kancerogene ćelije se ne-
smetano razvijaju.« Najnoviji prodori u lečenju 
karcinoma takođe idu u ovom pravcu. Poznati 
su uspesi dr Bjorna Nordenstroma iz Švedske 
koji postiže velike uspehe u lečenju raka dojke. 
Njegov metod povezan je sa upotrebom srebra. 
On stavlja igle od čistog srebra u tkivo kancera i 
propušta kroz njih slabu struju. Dr. Geri Smit na 
osnovu svojih istraživanja tvrdi: »Kada je srebro 
bilo prisutno, ćelije kancera su se dediferencira-
le i telo se oporavljalo.«

I pored svega navedenog, namera nije od-
vraćanje od poseta lekaru i uzimanja medika-
menata koji se prepisuju i preporučuju.

NEŠKODLJIVOST SREBRA 
JE ZVANIČNO POTVRĐENA

Zvanična potvrda o netoksičnosti srebra 
može se naći u Preporukama o kvalitetu vode 
za piće Svetske zdravstvene organizacije, gde 
je navedeno: »Nije potrebno propisivati gornje 
granice za prisustvo srebra u vodi, zato što 
srebro u vodi nije opasno po ljudsko zdravlje«. 
Standardi Evropske Unije nemaju gornju grani-
cu za prisustvo srebra u vodi za piće. Naprotiv, 
Svetska zdravstvena organizacija, Evropska 
Unija, kao i Agencija za očuvanje životne sredi-
ne SAD, posebno preporučuju srebro kao moć-
no dezinfekciono sredstvo vode za piće. Pre 
otkrića penicilina 1934. godine, srebro je bilo 
jedini lek za mnoge bolesti, ali i veoma skup. 
1983. godine Ministarstvo zdravlja SAD prizna-
lo je srebro kao neškodljivo i dozvolilo upotrebu 
bez lekarskog recepta.


